

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 102 (10350) СРЕДА, 21 декабря 2022 года

Выходит по средам и пятницам



Здравоохранение

## В новый ФАП - за здоровьем

На прошлой неделе в Спас-Деменском районе состоялось торжественное открытие двух современных фельдшерско-акушерских пунктов.

Новые модульные медицинские объекты появились в селах Павлиново и Буднянский. Прежние помещения ФАПов, построенные несколько десятилетий назад, уже не отвечали требованиям времени, и вот благодаря программе «Модернизация первичного звена здравоохранения Калужской области» национального проекта «Здравоохранение» на замену обветшальным зданиям пришли современные медицинские комплексы, оборудованные по совре-



### Для справки

✓ Фельдшерско-акушерский пункт в селе Павлиново обслуживает 26 населенных пунктов в радиусе 9 километров с общей численностью населения 209 человек, из которых 16 - дети.

✓ ФАП в селе Буднянский - 8 населенных пунктов, в которых проживают 214 человек, в том числе 25 детей. Приём в медицинских учреждениях ведут опытные фельдшеры.



менным стандартам. А вот обустройстве прилегающих к ФАПам территорий позаботились сами селяне, включив благоустройство участков в программу инициативного бюджетирования.

На открытии фельдшерско-акушерского пункта в селе Павлиново присутствовали глава района «Спас-Деменский район» Валентина Фитисова, заместитель главы администрации Дмитрий Крисаненков, главный врач центральной межрайонной больницы №1 г. Кирова Татьяна Варочки, заведующий Спас-Деменской участковой больницей Сергей Иванов. Они пожелали жителям поселения крепкого здоровья, чтобы в новый ФАП они приходили только с профилактической целью.

С замечательным событием сельчан поздравила глава администрации сельского поселения Тамара Пожаркова и, конечно же, хозяйка сельского

медицинского учреждения - фельдшер Галина Макеева, которая после торжественного перерезания красной ленточки, символизирующей открытие модульного ФАПа, пригласила гостей на экскурсию в свои новые владения.

В новом ФАПе есть все, что нужно для оказания неотложной медицинской помощи, диспансерного наблюдения и профилактики. К примеру, для экстренной помощи, а также организации транспортировки пациентов закуплены дефибриллятор, спинальный щит, носилки, комплект транспортных шин. В комплектацию также входит гинекологическое кресло, пульсоксиметр, аппарат для проведения экспресс-анализов крови на сахар, гемоглобин, холестерин и многое другое. Вдобавок предусмотрена современная навигация, благодаря чему фельдшер сможет работать в едином информационном поле со всеми учреждениями здравоохранения.

Галина Николаевна работает в медицине без малого 40 лет, из них 27 - трудится на фельдшерско-акушерском пункте в Павлинове. Под ее наблюдени-

ем находятся населенные пункты всего сельского поселения.

- Ранее ФАП располагался в одном здании с администрацией, библиотекой и клубом. Приходилось ютиться в небольшой комнате, где процедурная и приемная разделялись лишь ширмой. Там было дровяное отопление и отсутствовала горячая вода. Сегодня, с открытием современного ФАПа, у меня появились все возможности и условия для оказания качественной медицинской помощи жителям, - поделилась фельдшер.

В этот же день новый фельдшерско-акушерский пункт открыли и в селе Буднянский. Здесь с пациентами работает опытный фельдшер Ольга Лысенкова, имеющая стаж работы 35 лет. Новый фельдшерско-акушерский пункт будет обслуживать более 200 человек.

Открытие ФАПов стало своеобразным новогодним подарком для сельских жителей.

Екатерина НИКИШИНА.  
Фото автора.



**22 декабря - День энергетика**

# Несут людям свет и тепло

Уже к первым числам декабря Спас-Деменский РЭС план работы на 2022 г. выполнил на 100%. О том, в каких условиях работал коллектив в текущем году, накануне Дня энергетика газете «Новая жизнь» рассказал начальник Спас-Деменского РЭС А.В. НАЗАРЕНКО.

- Александр Васильевич, расскажите о главных задачах, которые вы решали в текущем году.

- Главная задача районных электрических сетей (или РЭС) - обеспечение бесперебойной качественной электроэнергией населения и юридических лиц района. С тех пор, когда появилась лампочка Ильича, много воды утекло: выросли нормативные требования к качеству оказываемых услуг, изменились сроки оперативного реагирования в экстренных ситуациях, и мы просто обязаны им соответствовать.

Сегодня электричество - это все. В современном мире, в мире новых технологий без него не выживет ни одна отрасль, ни одно производство не будет работать. Мы не зарядим телефон, не заправим машины, не сможем выйти в интернет, не будет газа и воды... Полностью нарушится привычная нам жизнь. И мы понимаем, как неуютно чувствуют себя люди, когда отключается электроэнергия, в таких случаях стараемся оперативно устранить аварийную ситуацию.

На балансе Спас-Деменского РЭС в настоящее время находится 199 трансформаторных

подстанций, 27 высоковольтных линий электропередач -10 кВ и 312-0,4 кВ. В основе наших работ - ремонт и обслуживание трансформаторных подстанций и линий электропередач (замена опор и провода), расчистка трасс ЛЭП, в том числе обрезка деревьев, и другое.

- В РЭСе трудится немногочисленный коллектив. Как справляетесь?

- Энергетика - коллективная работа, и по-другому никак. Штат укомплектован полностью. Коллектив надежный, стабильный. У каждого свои обязанности, это его вклад в общий результат.

Условия для трудовой деятельности созданы достойные. У нас современная база с асфальтированной территорией, имеется в наличии необходимая техника, в том числе несколько единиц - абсолютно новые. Кроме того, если что-то



экстренно понадобится, всегда есть возможность воспользоваться помощью соседнего района.

- Есть ли в РЭС дежурная бригада?

- Да, конечно. Работает круглосуточно. Выезжает, если поступил сигнал об отключении электроэнергии.

- Расскажите о работе с обращениями граждан. Есть ли какие-то сложности?

- Жители Спас-Деменского района обращаются к нам как письменно, так и устно. Ни одно из обращений не остается без внимания. Другое дело, что по некоторым вопросам в силу определенных причин решение приходит не сразу, а требуется определенное время. Это в случае, к примеру, если для подключения объекта требуется строительство линии.

В принципе, сложности во взаимодействии с населением нет. Заявки отрабатываются в рабочем порядке.

- Что можете сказать о взаимодействии с районной властью?

- С районной и городской администрациями, сельскими поселениями находим понимание по всем возникающим вопросам.

- Есть ли в нашем районе проблема безучетного потребления электроэнергии? Вы боритесь с нарушителями закона?

- Эта тема актуальна для любой структуры. Встречается такое и у нас. Любое воровство, как вы понимаете, это потери, ущерб коммерческой выгоды. Ведь недополученные средства мы могли бы направить на развитие производства: приобретение материалов для ремонтных работ, ГСМ и т.д. Конечно, мы боремся и всегда будем бороться с этим.

- Александр Васильевич, с какими словами хотите обратиться к коллегам накануне Дня энергетика?

- От всей души хочу поздравить с наступающим праздником и пожелать оптимизма, счастья, здоровья и всего-всего самого наилучшего! Тепла, благополучия и понимания в семьях, здоровья вашим близким!

Никогда не унывайте, выполняйте качественно свою работу, помните, что вы работаете для людей - в буквальном смысле несете людям свет.

**Галина ГЕРАСИМОВА.**



## Воспитание

**Патриотическому воспитанию в школе №2 придаётся огромное значение. Мы гордимся историей школы, бережем и приумножаем школьные традиции, свято чтим память героев, отдавших жизнь во имя мирного будущего нашей страны.**

Патриотический проект партии «Единая Россия» под названием «Парта героя» стал акцией общегосударственного масштаба. Целью проекта является создание условий для формирования у детей и подростков уважительного отношения к истории Отечества, героическому прошлому и настоящему нашей страны, героям боевых действий и доблестного труда на примере героических образов ветеранов Великой Отечественной войны, участников боевых действий, ветеранов труда.

В День Героев Отечества мы присоединились к Всероссийскому образовательному проекту «Парта Героя». На Уроке Мужества в 7 классе состоялась

# Парта Героя

торжественная церемония открытия Парти Героя. Ей присвоено имя Героя Советского Союза Евдокии Андреевны Никулиной, которая вместе со своими подругами, боевыми летчицами, которых называли «ночными ведьмами», воевала на Южном фронте, освобождая Ростовскую область и Северный Кавказ. С 1945 года Е.А. Никулина работала в Ростовском аэропорту, внесла большой вклад в восстановление разрушенного хозяйства Ростова.

Церемония открытия началась с внесения флага и исполнения гимна Российской Федерации. Слово было предоставлено директору школы Светлане Васютиной.

- Открывая «Парти Героя», - сказала Светлана Васильевна, - мы отдаём дань уважения смелым, мужественным людям, совершившим выдающиеся поступки во имя Родины, ради спасения близких, процветания, благополучия на нашей земле. Помните имена героев, гордитесь ими.

Заместитель директора по воспитательной работе Анастасия Анатольевна Мельникова рассказала ребятам об акции «Парта Героя»:

- «Парта Героя» - это учебническая парты, на которой размещена фотография Героя, информация о фактах его биографии и заслугах. Право сидеть за такой партой получают ученики, имеющие успехи в учебе, принимающие активное участие в общественной жизни.

С большим вниманием и интересом ребята слушали Марьяну Макарову и Еву Снедзе, которые ознакомили с биографией, боевыми подвигами и наградами командира эскадрильи 46-го гвардейского ночного бомбардировочного авиационного полка, гвардии майора, Героя Советского Союза Е. А. Никулиной Виктор Ходаков сообщил одноклассникам о том, какувековечена память Евдокии Андреевны.

С волнением и дрожью в голосе семиклассники дали обещание читать память героев, сра-



жавшихся за свободу и независимость нашей Родины, быть патриотами России.

Под звуки метронома присутствовавшие минутой молчания почтли память всех героев, участников великих сражений во имя Родины.

Затем Анастасия Королева и Дарья Балабанова проникновенно прочитали стихи о войне.

«Парта Героя» было решено разместить в кабинете истории и обществознания. Почётное право первой сесть за неё было предоставлено победителю и призеру различных творческих конкурсов, предметных олимпиад, отличнице учёбы Марьяне Макаровой.

Мы планируем ещё открыть «Парти Героя» в начальных классах и в старшем звене.

Открытие в нашей школе «Парти Героя» Е.А. Никулиной - новая страница в истории школы. Это возможность для многих ребят стать лучше, уверенее в своих способностях, достичь высоких показателей в учёбе и творчестве. Надеемся, что торжественно открытая в школе «Парта Героя» станет неразрывной нитью поколений, примером бесстрашия, самопожертвования и отваги.

**Г. ТИМАШКОВА,**  
советник директора  
по воспитанию.  
**Фото из школьного архива.**

Чтобы помнили

# Два солдата, две судьбы

Людей в поисковых отрядах объединяет одна цель - поиск пропавших без вести, погибших в годы Великой Отечественной войны солдат, восстановление их имен посмертному медальону, личным вещам, архивным документам. Каждое имя солдата, возвращение его домой - работа не одного человека, а команды поисковиков, помочь администрации и неравнодушных людей. Благодаря слаженной работе нескольких поисковых отрядов удалось установить имена двух солдат, останки которых были найдены в ходе поисковых работ в Спас-Деменском районе. В июле этого года родственники солдат приезжали в район, на мемориал Гнездиловская высота состоялась передача останков для дальнейшего их захоронения на родине.

Два солдата. Две воронки рядом. Две смерти в разные годы Великой Отечественной войны. Два прочитанных солдатских медальона. Две жизни, две судьбы.

## Гайфулла Кабиров

В октябре прошлого года работали вблизи деревни Лукино, где шли ожесточенные бои в годы Великой Отечественной войны, двумя поисковыми отрядами - «Рубеж» и «Отечество». Вышли на место одиночных ячеек перед немецкими траншеями, стали пробивать щупами и металлодетекторами. И вот засел за каску, по личным вещам поняли, что солдат наш. А потом нашли медальон, вплавленный в кусок металла. Приехали домой, вскрывали капсулу и читали вкладыш всем отрядом. Удалось установить имя солдата, найти его родственников. Из далекой Челябинской области, откуда он родом, приехали забирать солдата три его племянника. Они побыли на месте гибели солда-

та и рассказали нам историю семьи.

Кабиров Гайфулла родился в 1920 году в деревне Караболка Челябинской области. У отца с матерью было четыре сына. Он был младшим. Отец Гайфуллы умер до начала Великой Отечественной войны, поэтому мать одна провожала всех четверых сыновей на фронт. Победу встретил только один из них - Сабирьян Галиуллович, 1925 года рождения, который воевал в составе второго Белорусского фронта, а в 1945 году в Венгрии получил ранение (контузию) и был комиссован. Нурулла, сержант, сначала числился пропавшим без вести, а в 1993 году в семью пришла весть, что он погиб в 1942 году в битве за Сталинград. О судьбе еще двух братьев ничего не знали: Габидулла в декабре 1941 года пропал без вести и о нем ничего не известно до сих пор, Гайфулла числился пропавшим без вести с 1942 года. Как рассказал его внучатый племянник, «когда сообщили, что нашелся наш дедушка Гайфулла Кабиров, мы собрали семейный совет. Решение забрать его останки и перезахоронить на Родине приняли все единогласно». Торжественная передача останков воина, герояски погибшего на спас-деменской земле в годы Великой Отечественной войны, состоялась на воинском мемориале «Гнездиловская высота» в июле нынешнего года. Перезахоронили Гайфуллу на Родине со всеми религиозными и воинскими почестями. Его личные вещи, найденные вместе с ним, племянники передали в музей.

## Тимофей Иванович Соков

Через неделю из Башкирии за останками Тимофея Ивановича Сокова, который погиб в 1943 году на нашей земле, привезли жены внуков Галина и

Наталья и правнутика Кристина. В 2022 году попасть для поисковой работы в район д. Лукино наш отряд смог только 8 мая. Приехали на место, стали работать, но удачи не было. Сели обедать, а над нами три журчали летают и трогательно курлычат. В июле на это же место поехали отрядами «Рубеж» и «Никто не забыт». Подняли в тот день останки трех наших солдат. В одной воронке лежали двое бойцов, но к сожалению, без личных вещей, по которым можно было бы установить имя. А вот третий солдат был с медальоном. Вскрывали капсулу личного опознавательного знака в лагере, в ней находилась стандартная записка и сложенный лист бумаги. Когда его развернули и влажная бумага стала сохнуть, на ней четко проступила запись, сделанная солдатом. Как мы поняли, это фрагмент письма. Удалось прочитать «Соков Тимофей Иванович», отправлялось оно Соковой Матрене Андреевне, и был записан адрес, куда шло письмо. На стандартном бланке запись о бойце была идентична. Нашли родственников, с которыми в скором времени встретились. Женщины побывали на месте гибели солдата, прошли по местам боев. Галина и Наталья рассказали нам про семью солдата, поделились фотографиями. У Ивана и Татьяны Соковых было четверо детей: сын Иван, Григорий, Тимофей и дочь Екатерина. Тимофей Соков, 1906 года рождения, с женой Матреной Андреевной до войны жил в деревне Надеждино Калтасинского района Башкирской АССР в любви и согласии, вели хозяйство. Родились у них восемь детей, трое умерли в младенчестве, остались пятеро - Валентин, Клавдия, Николай, Василий и Лариса. 9 декабря 1941 года Тимофея Ивановича призвали на фронт, отпускать его не хотели всей деревней, он был хорошим кузнецом и мастером на все руки. Он ушел воевать, а Матрена Андреевна осталась с детьми, ей оставалось только ждать и надеяться, что муж вернется живым. По архивным записям установили, что Тимофей Иванович Соков был в составе группы из 10 человек (восемь автоматчиков и два сапера), которая получила боевое задание в ночь с 10 на 11 марта 1943 года зайти в тыл противника и подорвать железнодорожную линию в 1,5 км севернее станции Венютино. Солдаты выполнили поставленную задачу, вышли под шквальным огнем немцев и в полном составе вернулись в полк. Тимофей Иванович за подвиг был представлен к ордену Красной Звезды, но получил медаль «За Отвагу». Последнее место его службы - 33-я армия, 531-й стрелковый полк, 164-я стрел-



ковая дивизия. 7 августа утром 33-я армия в составе 160-й, 164-й, 42-й стрелковых дивизий вела бои в районе деревень Служна, Хотиловка, Лукино, отбивая атаки противника, перешла в наступление на рубеже деревень Высокое - Лукино. В результате дневного боя они овладели высотой 228,8 и продолжали вести бои за деревни Хотиловка и Лукино. 8 августа 164-я стрелковая дивизия продвигалась в полосе справа от деревни Хотиловка, а слева от деревни Лукино и Стребки, в направлении деревень Губино, Шемаки, Шныри, выполняя задачу по ликвидации клина обороны противника и расширению участка прорыва. Бои шли за каждый метр земли, наши солдаты героически сражались, умирали и не щадили противника. Тимофей Иванович погиб 8 августа вблизи деревни Лукино, а Матрене Андреевне вскоре пришла похоронка о гибели мужа. Она всю свою жизнь прожила одна, растила детей в тяжелые послевоенные годы, потом помогала

им с внуками, любила и хранила память о своем Тимофееве. В настоящее время живы трое детей Соковых - Клавдия, Лариса и сын Василий, который приезжал попрощаться с отцом. Похоронили Тимофея Ивановича рядом с женой Матреной Андреевной.

На месте гибели солдат, где вся земля в шрамах войны, Галина Сокова прочитала свое стихотворение, которым и закончилась история возвращения героя домой:

Высоко над лесом пролетая,  
Это место указали журавли.  
Души трех парней  
напоминают,  
Не вернувшихся с далекой  
той войны.  
Отлежали милые в земельке,  
Не на Родине,  
в сторонушке чужой,  
Не у женушки под боком  
на постельке,  
Пролегла меж ними  
долюшка межкой.  
Вера ФИЛАТОВА.



МЧС предупреждает



## Повторим правила



**Новогодние праздники - замечательное время для детей и взрослых. Почти в каждом доме украшают ёлку. Для того чтобы эти дни не были омрачены бедой, необходимо обратить особое внимание на соблюдение мер пожарной безопасности:**

- елка устанавливается на устойчивой подставке, подальше от отопительных приборов.

- для освещения ёлки необходимо использовать только исправные электрические гирлянды заводского изготовления.

### Запрещается:

- украшать ёлку свечами, ватой, игрушками из бумаги и целлофана;

- зажигать на ёлке и возле нее свечи, бенгальские огни, пользоваться хлопушками.

Установка ёлок и проведение новогодних мероприятий допускается в помещении не выше второго этажа, из которого должно быть не менее 2-х эвакуационных выходов непосредственно наружу.

Ёлку не следует устанавливать около выходов, в проходах. Заполнение помещений людьми сверх нормативного значения не допускается.

Ёлка должна устанавливаться на устойчивом основании с та-

ким расчетом, чтобы ветви не касались стен и потолка.

Помещение, где находится ёлка, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения (огнетушители, пепельник, кошма).

Илюминация должна быть смонтирована с соблюдением правил устройства электроустановок. На ёлке могут применяться электрогирлянды только заводского изготовления с последовательным включением лампочек напряжением до 12 В, мощность лампочек не должна превышать 25 Вт. На коробке с гирляндой должен стоять знак Росстандарта и знак Сертификации пожарной безопасности.

При отсутствии в помещении электрического освещения мероприятия у ёлки должны проводиться только в светлое время суток.

### При проведении Новогодней ёлки запрещается:

- одевать детей в костюмы из легкогорючих материалов;

- проводить огневые, покрасочные и другие пожароопасные работы;

- использовать ставни на окнах для затемнения помещений;

- уменьшать ширину проходов между рядами стульев и устанавливать в проходах дополнительные места;



- полностью гасить свет в помещении во время спектаклей и представлений.

**Категорически запрещается пользоваться пиротехническими изделиями!**

А. МАКАРОВ,  
начальник отделения  
МОНД и ПР  
Кировского, Куйбышевского,  
Барятинского  
и Спас-Деменского районов,  
майор внутренней службы.  
Фото  
предоставлено отделением.

## Это интересно



## День зимнего солнцестояния

Астрономы высчитали, что в 2022 году зимнее солнцестояние произойдет сегодня - 21 декабря в 18.58 по московскому времени. То есть ночь с 20 на 21 декабря будет самой длинной в году, а день, соответственно, самым коротким.

В это время по славянским традициям наступает Корочун или Каракун - так назывался праздник зимнего солнцестояния у наших предков. Это день, когда Кощный Бог «окорачивает» уходящий год, также это завершение старого и начало нового солнечного цикла. Празднуется он накануне Зимнего Солнцеворота, или Коляды. Суть в названии Корочун - самый короткий. Но народное воображение привязало это к теме ночи. Тьма наступает, и надо зажигать свечи. Давать больше огня и тепла, загадывать самые заветные желания.

Люди верили, что этот день наделен магией, которую надо использовать в благих целях, также считалось, что в этот день появляются злые духи, приходят в избу и забирают энергию у людей. Поэтому в домах развесивали еловые ветки, считалось, что их резкий запах отпугнет нежеланных гостей. В самую длинную ночь, перед днем зимнего солнцестояния, было принято не спать, люди пели песни, водили хороводы, зажигали солнечные колесовидные символы.

Вера ФИЛАТОВА.



## К сведению руководителей-юридических лиц, осуществляющих инвестиционную деятельность на территориях Донецкой, Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей

В случае осуществления инвестиционной деятельности на территориях Донецкой, Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей, респондентам необходимо обратиться в территориальный орган Росстата по месту регистрации юридического лица с заявлением для присвоения идентификационного номера по указанным регионам, который будет проставлен в кодовой части титульного листа формы № П-2 за январь-декабрь 2022 г.

В заявлении (в свободной форме) на фирменном бланке юридического лица необходимо указать следующие реквизиты: ОКПО юридического лица, территорию осуществления инвестиционной деятельности (код ОКАТО), наименование формы федерального статистического наблюдения, по которой будет представляться отчетность (ф. №№ П-2, П-2 (инвест)), код основного ОКВЭД2.

Отчеты, обрабатываемые особым порядком, представляются через территориальный орган Росстата по месту регистрации юридического лица.

Калугастат.



## Подписка 2023

### Уважаемые подписчики и читатели районной газеты «Новая жизнь»!

Меньше недели осталось до окончания подписки на I полугодие 2023 года на районную газету «Новая жизнь».



#### Цена:

на 6 месяцев - 543 руб. 54 коп.;

на 3 месяца - 271 руб. 77 коп.;

на 1 месяц - 90 руб. 59 коп.

Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,

на 3 месяца - 120 руб.,

на 1 месяц - 40 руб.

Спешите подписаться!

### Внимание, работа!

Почтовому отделению г. Спас-Деменск срочно требуется оператор мобильной группы.

Заработка плата - от 20 тыс. руб.

ПРОДАЕТСЯ  
детский велосипед,  
б/у мало, 3 тыс. рублей,  
тел. 8-920-871-33-19.

Сотрудники пункта полиции Спас-Деменского района, ветераны органов внутренних дел отдела милиции скорбят по поводу безвременной смерти сотрудника

ЖИГУЛЕВА  
Константина  
Александровича  
и выражают соболезнования родным и близким.

Выражаем искренние соболезнования Наталье и Александру Жигулевым по поводу смерти сына  
ЖИГУЛЕВА Константина. Скорбим вместе с вами.  
Бывшие работники завода «Ангстрем».

Искренне скорбим по поводу безвременной смерти ЖИГУЛЕВА Константина. Больно, несправедливо, обидно. Он навсегда останется в нашей памяти порядочным, душевным парнем.

Одноклассники.

### ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ

для работы в г. Москва.  
Вахтовый метод 14/14, 28/14,  
есть возможность подработок.

Зарплата без задержек.

1400-2000 руб./сутки.

8-968-472-20-15

КУПЛЮ  
старые перины, подушки,  
новый гусиный пух,  
тел. 8-902-987-44-73.

Члены клуба «Ветеран»  
искренне скорбят по поводу кончины старейшего его участника, ветерана Великой Отечественной войны

ОВСЯНИКИНА

Ивана Петровича  
и выражают соболезнования родным и близким.

КАЛУЖСКИЙ ЗАВОД  
по производству  
АЛЬТЕРНАТИВНОГО ТОПЛИВА

РАЗНОРАБОЧИЙ,  
СОРТИРОВЩИК ТКО

(твердые коммунальные отходы)

Режим работы - вахта.

3/н — 1400 руб./смена.

СЛЕСАРЬ по ремонту грузовых а/м  
3/н от 45 000 руб/месяц.

Иногородним предоставляется возможность проживания.

Адрес производства: г. Калуга, ул. ул. Городенская, зд. 27а  
8(980)714-80-51, 8(4842)926-232

### ТРЕБУЮТСЯ

АВТОВЫКУП  
в ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.  
Отечественные, иномарки,  
битые, не на ходу.

Срочно. Дорого. Эвакуатор.

Помощь при подборе авто.

Тел. 8-920-873-05-17.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением  
Роскомнадзора по Калужской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.  
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Дежурный редактор П.В. ХИТРОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ

Подписано в печать 19.12.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.